
12. 10. 2025 - Existuje Bůh? 
 

Čtení: Židům 11,1-16 
Písně: Všade tam, kde sú ľudia zídení; 4 – Jen Ty Pane můj; 

115 – Bůh je náš Pán a Král; 147 – Každý den Pán mi sílu dává 
 
Existence Boha 

Je zajímavé, kolik pozornosti se této otázce věnuje. Nedávné průzkumy 
potvrzují, že více než 90 % lidstva dnes uznává existenci Boha nebo nějaké vyšší 
bytosti. A přesto se zdá, že ti, kteří věří, mají povinnost dokázat, že Bůh existuje. 
Myslím, že by to mělo být naopak. 

Existenci Boha nelze ani dokázat, ani popřít. Bible dokonce říká, že musíme 
existenci Boha přijmout vírou: „Bez víry však není možné zalíbit se Bohu. Kdo k 
němu přistupuje, musí věřit, že Bůh jest a že se odměňuje těm, kdo ho hledají.“ 
Židům 11,6. Kdyby Bůh chtěl, mohl by se prostě zjevit i dokázat celému světu, že 
existuje. Ale kdyby to udělal, nemuseli bychom v něj věřit. Jak říká verš u Jana: 
„Ježíš mu řekl: „Že jsi mě viděl, věříš. Blahoslavení, kteří neviděli, a uvěřili.“  Jana 
20,29. To však neznamená, že neexistují důkazy o existenci Boha. Bible učí: 
„Nebesa vypravují o Boží slávě, obloha hovoří o díle jeho rukou. Svoji řeč předává 
jeden den druhému, noc noci sděluje poznatky.Není to řeč lidská, nejsou to slova, 
takový hlas od nich nelze slyšet.Jejich tón zvučí celičkou zemí, zní jejich hovor po 
širém světě.“ (Žalm 19,2-5).  

Hvězdy, nekonečnost vesmíru, zázraky přírody nebo krása západu slunce 
poukazují na existenci Boha Stvořitele. Pokud nám to nestačí, nechť důkazem 
existence Boha bude naše vlastní srdce.  

Kniha Kazatel 3,11 říká: „... On všechno učinil krásně a v pravý čas, lidem dal 
do srdce i touhu po věčnosti, jenže člověk nevystihne začátek ani konec díla, jež 
Bůh koná…“ Nějaká hluboko skrytá část nás rozpoznává duchovní realitu. Můžeme 
tuto znalost intelektuálně odmítnout, ale Boží přítomnost je v nás a projevuje se 
skrze nás. Přesto Bible nenechává žádné iluze: někteří budou i tak odmítat existenci 
Boha: „Bloud si v srdci říká: „Bůh tu není.““ (Žalm 14,1). Vzhledem k tomu, že 
přibližně 98 % lidí v historii lidstva, v různých kulturách a civilizacích, na všech 
kontinentech věřilo v existenci nějakého Boha, musí existovat pravděpodobnost, že 
existuje někdo nebo něco, co je k tomu vede. 

Biblické argumenty nejsou jedinými argumenty pro existenci Boha. Existují 
také logické argumenty.  
Za prvé ontologický argument (myšlenkový postup). Nejpopulárnější forma 
ontologického argumentu využívá pojem Boha k dokázání Boží existence. Začíná 
definicí Boha jako „toho, kdo je největší představitelnou bytostí“. Poté se říká, že 
existovat znamená více než neexistovat, a proto největší představitelná bytost musí 
existovat. Kdyby Bůh neexistoval, nebyl by největší představitelnou bytostí, což by 
popíralo definici Boha.  
Druhý argument je teologické povahy. Teologický argument říká, že od počátku 
stvoření je vesmír tak úžasným projektem, že musel být navržen inteligentním, 
božským designérem. Například kdyby byla Země o několik set kilometrů blíže 
nebo dále od Slunce, nebylo by na ní tolik života, kolik je nyní. Kdyby se složení 
naší atmosféry mírně lišilo, všechna stvoření na Zemi by vyhynula. Šance na 



vytvoření jedné molekuly bílkoviny je jedna ku 10243 (tj. 10 s 243 nulami). Jedna 
buňka obsahuje miliony molekul bílkovin. 
Třetím logickým argumentem pro existenci Boha je kosmologický argument. 
Neexistuje účinek bez příčiny. Nakonec musí existovat něco, co nemělo žádné 
příčiny, aby mohly existovat jiné věci, které mají nějakou příčinu své existence. 
Touto samozřejmou příčinou je Bůh.  
Čtvrtý argument se nazývá morální argument. V každé kultuře v historii existovala 
nějaká forma práva. Každý z nás má vrozené povědomí o tom, co je špatné a co 
dobré. Vražda, lež, krádež nebo nemorálnost jsou téměř všude odmítány. Odkud 
máme toto povědomí o dobru a zlu, pokud ne od Boha? 

Navzdory všem těmto argumentům Bible říká, že lidé odmítají jasné a 
nepopiratelné poznání Boha a věří v lež. List Pavla k Římanům 1,25 říká: „vyměnili 
Boží pravdu za lež a klanějí se a slouží tvorstvu místo Stvořiteli – on budiž 
veleben na věky! Amen.“ Bible také prohlašuje, že lidé nebudou mít omluvu, pokud 
nebudou věřit v Boha. „Jeho věčnou moc a božství, které jsou neviditelné, lze 
totiž od stvoření světa vidět, když lidé přemýšlejí o jeho díle, takže nemají 
výmluvu.“Řím. 1,20. 

Lidé tvrdí, že nevěří v Boha, protože „to není vědecké“ nebo protože 
„neexistují důkazy“. Skutečným důvodem je to, že když lidé uznají, že Bůh existuje, 
musí si také uvědomit svou odpovědnost před Bohem a to, že potřebují Boží 
odpuštění. Řím. 3,23 „všichni zhřešili a jsou daleko od Boží slávy“, 6,23 „Mzdou 
hříchu je smrt, ale darem Boží milosti je život věčný v Kristu Ježíši, našem 
Pánu.“Pokud Bůh existuje, jsme před ním zodpovědní za své činy. Pokud Bůh 
neexistuje, můžeme dělat, co chceme, aniž bychom se museli obávat, že nás 
Bůh někdy bude soudit. Myslím, že právě proto je evoluční teorie v naší 
společnosti tak populární. Je alternativou k víře v existenci Boha. Skutečnost, 
že mnoho lidí dokonce agresivně popírá existenci Boha, je argumentem pro 
existenci Boha. 

Dovolte mi podělit se o poslední argument pro existenci Boha. Jak vím, že 
Bůh existuje? Vím, že Bůh existuje, protože s ním každý den mluvím. Neslyším 
jeho odpovědi doslovně, ale cítím jeho přítomnost, cítím, že mě vede, vím, že 
mě miluje, a toužím po jeho milosti. V mém životě se staly věci, které nelze 
vysvětlit jinak než Božím zásahem. Bůh mě tak zázračně zachránil a změnil můj 
život takovým způsobem, že mi nezbývá nic jiného než přiznat, že Bůh existuje, a 
chválit Ho za to. Žádný z uvedených argumentů sám o sobě nemůže přesvědčit 
někoho, kdo se rozhodne odmítnout něco, co je opravdu zřejmé. Nakonec však Boží 
existenci je třeba přijmout na základě víry (Bez víry však není možné zalíbit se 
Bohu. Kdo k němu přistupuje, musí věřit, že Bůh jest a že se odměňuje těm, kdo ho 
hledají. Židům 11,6). Víra v Boha není krokem do propasti plné temnoty, ale 
spíše vyjiti z temnoty vstupem do jasné místnosti, ve kterém mnoho věci se 
stává najednou jasnými. 

Boží dotek přeje váš Štěpán M. 


